
Φωτιάδου Ελένη 

 

H Ελένη Φωτιάδου είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ειδικής Φυσικής 

Αγωγής στο ΤΕΦΑΑ, Α.Π.Θ. και τέως πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας 

Θεραπευτικής Γυμναστικής και Ειδικής Φυσικής Αγωγής. Είναι κάτοχος 

πτυχίου Τ.Ε.Φ.Α.Α του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και 

διδακτορικού (Ph.D.) διπλώματος του Διατμηματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. Σε ότι αφορά το διδακτικό της έργο σε 

προπτυχιακό επίπεδο διδάσκει με αυτοδύναμη διδασκαλία το μάθημα κορμού «Ειδική Αγωγή»  και 

το μάθημα επιλογής  «Άσκηση και αισθητηριακές διαταραχές». Συμμετέχει στην ομάδα διδασκόντων 

της Ειδικότητας «Ειδική Φυσική Αγωγή-Θεραπευτική Γυμναστική» καθώς επίσης και στις 

δραστηριότητες του Τομέα «Βιολογία της Άσκησης» του Τ.Ε.Φ.Α.Α., Α.Π.Θ.,  και συγκεκριμένα στο 

εργαστήριο «Αναπτυξιακής Ιατρικής και Ειδικής Αγωγής» που αφορούν τη φυσική, αναπτυξιακή και 

κινητική αξιολόγηση ατόμων με αναπηρία, καθώς και την εφαρμογή προγραμμάτων 

προσαρμοσμένης φυσικής δραστηριότητας. Σε μεταπτυχιακό επίπεδο είναι Υπεύθυνη των 

μαθημάτων: «Προγράμματα πολλαπλής φυσικής δραστηριότητας σε άτομα με αισθητηριακές 

διαταραχές ή σε άτομα με κινητική αναπηρία» στο  ΠΜΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ 

ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΗ – ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ. Κατεύθυνση: Προσαρμοσμένη / Ειδική Φυσική 

Αγωγή.  

 «Προγράμματα πολλαπλής φυσικής δραστηριότητας σε άτομα με διαταραχή αυτιστικού 

φάσματος ή σε άτομα με ψυχικές διαταραχές» στο ΠΜΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ 

ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΗ – ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ. Κατεύθυνση: Προσαρμοσμένη / Ειδική Φυσική Αγωγή. 

 «Προγράμματα πολλαπλής φυσικής δραστηριότητας σε άτομα με νοητική αναπηρία ή σε άτομα 

με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες» στο ΠΜΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ 

ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΗ – ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ. Κατεύθυνση: Προσαρμοσμένη / Ειδική Φυσική Αγωγή. 

 Επίσης ήταν συνυπεύθυνη στο μάθημα «Χαρακτηριστικά ατόμων με ειδικές ανάγκες» του Δια 

τμηματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΔΜΠΣ) «Ανθρώπινη απόδοση και υγεία» του 

Τ.Ε.Φ.Α.Α., Α.Π.Θ. στην κατεύθυνση «Φυσική δραστηριότητα για ειδικούς πληθυσμούς» εισηγήσεις 

με θέματα: «Ψυχοκινητική ανάπτυξη παιδιών προσχολικής και σχολικής παιδείας», «Ατομικές 

διαφορές: αισθητηριακά προβλήματα-τύφλωση-κώφωση», «Ατομικές διαφορές – αυτισμός- 

ψυχιατρικές διαταραχές», «Ατομικές διαφορές πολλαπλές αναπηρίες», και στο μάθημα «Άσκηση και 

ψυχική υγεία» του διατμηματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών. Διδάσκει επίσης στο 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Φυσική δραστηριότητα και ποιότητα ζωής» του Τ.Ε.Φ.Α.Α., 

Α.Π.Θ. στο μάθημα «Φυσική δραστηριότητα σε άτομα με ειδικές ανάγκες» με εισηγήσεις: «Κώφωση-

Βαρηκοΐα», «Άσκηση και Κώφωση», «Ψυχοκινητική Ανάπτυξη», «Κιναισθητική Αντίληψη-Ισορροπία».  


